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1. Selosta lyhyesti, mitd seuraavat magneettipiireihin liittyvét termit tarkoittavat: a) kylldstyminen,
b) hystereesi, c) rautahévid, d) permeanssi ja €) kdimivuo?

2. a) Miti tarkoitetaan merkinnilld Dyn11? (1p) b) Mité tarkoittaa sidstokytkentd? (1p) c) Milld
ehdoilla kaksi kolmivaihemuuntajaa voidaan kytkeé rinnankayttoén? (3p)

3. Kestomagnetoitua tasavirtamoottoria kiytetiin pyorivén jarjestelmén kdynnistdmiseen. Moot-
torin nimellisteho on P =4 kW, sen nimellispydrimisnopeus on zy =1500 1/min, ja jarjes-
telmén pyorivien osien hitausmomentti on J =10 kgm2 moottorin akselille redusoituna. Moot-
toria syottdvin suuntaajan virtaraja on asetettu kaksi kertaa moottorin nimellisvirran suurui-
seksi. Kuinka kauan kestdi kidynnistys pySrimisnopeuteen 1500 1/min, kun moottorin akselille
redusoitu kuormituksen vastamomentti on vakioarvossa 25 Nm?

4. Selosta kolmivaiheisen epétahtimoottorin nopeuden ohjausta ja sditoa.

5. Umpinapaisen kolmivaihetahtigeneraattorin nimellisarvot ovat Uy =11kV, Sy =8MVA,
fn =50 Hz ja cos@y = 0,85;,4. Generaattori on kaksinapaparinen, tahtireaktanssi X3 = 16 Q
ja staattorikdfimin resistanssi R, ~ 0. Laske generaattorin verkkovirta ja napakulma, kun se on
liitetty nimellisjéinnitteiseen verkkoon, ja se toimii nimellispisteessé.
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